
Ανακοίνωση του ΕΜΕΡ

Παρά τη χρήση κρατικών εγκαταστάσεων και πόρων από το κυβερνών κόμμα για την εφαρμογή όλων των
ειδών περιορισμών, προκλήσεων, λογοκρισίας και απειλών κατά των αντιπάλων του, το αποτέλεσμα των
προεδρικών και βουλευτικών εκλογών ήταν η μείωση της μαζικής υποστήριξης του καθεστώτος του
ενός άνδρα και η απώλεια ισχύος του ΑΚΡ στο κοινοβούλιο.

Το ΑΚΡ δεν απέφυγε να τρομοκρατήσει το περιβάλλον υπενθυμίζοντας με κάθε ευκαιρία τις μεθόδους βίας
που χρησιμοποιήθηκαν μεταξύ των εκλογών της 7ης Ιουνίου και της 1ης Νοεμβρίου 2015,
χρησιμοποιώντας τις συνδηλώσεις τους ως εκλογικό υλικό και τροφοδοτώντας τις φήμες ότι
παραστρατιωτικές ομάδες θα κατέβαιναν στους δρόμους. Προκάλεσε τις προκαταλήψεις των ανθρώπων
μέσα από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, αγκαλιάζοντας την πιο αντιδραστική φλέβα που προέρχεται από
το Εθνικό Όραμα με αιρέσεις και κοινότητες, με κόμματα όπως το Hüda Par, την επέκταση της αντι-
παράδοσης και προσπάθησε να διευρύνει τα όρια ενός ρατσιστικού-σοβινιστικού πολιτικού εδάφους. Το
γεγονός ότι το Hüda Par, το Νέο Κόμμα Πρόνοιας (YRP) εξέλεξε βουλευτές στο κοινοβούλιο, ότι το MHP
αύξησε τις ψήφους του – με ρυθμό απροσδόκητο ακόμα και για το ίδιο – και ότι οι φυγόκεντρες και, ας
πούμε, πιο ριζοσπαστικές τάσεις έξω από την εθνικιστική-συντηρητική φλέβα, της οποίας η Λαϊκή
Συμμαχία είναι ο κύριος άξονας, έχουν συρθεί στην τροχιά αυτής της συμμαχίας και την προστατεύουν.

Ανήμπορο να σταματήσει τη δική του πτώση παρά την άνοδο των συμμάχων του και τη συμβολή της
μακρινής υποστήριξής του, το ΑΚΡ κατέβαλε ιδιαίτερη προσπάθεια για να εξασφαλίσει ότι οι προεδρικές
εκλογές θα περάσουν σε δεύτερο γύρο. Οι παρεμβάσεις στα εκλογικά αποτελέσματα έγιναν μπροστά σε
όλους. Το ΑΚΡ, το οποίο προσπάθησε να κερδίσει χρόνο ακόμη και με μεθόδους που πίεζαν την υπομονή
και τη σωματική αντοχή των παρατηρητών και άλλων αξιωματούχων, μετρώντας ξανά και ξανά τα
πρακτικά, δεν μπορούσε να κρύψει το ύψος των απωλειών του μονοπρόσωπου καθεστώτος.

Η Συμμαχία Εργασίας και Ελευθερίας, συμπεριλαμβανομένου του κόμματός μας, μπήκε στις εκλογές κάτω
από εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες. Παρά την απειλή του κλεισίματος του HDP, τη σύλληψη πολιτικών
και δημοσιογράφων, τις πιέσεις στους ψηφοφόρους, τις ένοπλες διαδηλώσεις και τις επιθέσεις την ημέρα
των εκλογών, η Συμμαχία Εργασίας και Ελευθερίας ολοκλήρωσε τη διαδικασία διατηρώντας λίγο πολύ
τον αριθμό των βουλευτών που έστειλε στο κοινοβούλιο, ακόμη και αν δεν μπόρεσε να αυξήσει τον αριθμό
τους.
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Αναμφίβολα θα συζητηθούν διάφοροι λόγοι για την αποτυχία να ηττηθεί στον πρώτο γύρο το καθεστώς-
του-ενός-άνδρα. Ο κύριος λόγος που πρέπει να υπογραμμιστεί είναι ότι δεν μπόρεσε να διαμορφωθεί σε
εθνικό επίπεδο ένας ενιαίος αγώνας που οργανώνει άμεσα τους εργαζόμενους και τους καταπιεσμένους
γύρω από τα δικά τους προβλήματα. Το κενό που προέκυψε από αυτή την οργανωτική αδυναμία της
εργατικής τάξης και των εργατών καλύφθηκε από κόμματα που προκάλεσαν αντιδραστικές ευαισθησίες.
Αυτή η κατάσταση επανέλαβε για άλλη μια φορά την παλιά εμπειρία ότι οι αντιδραστικές προκαταλήψεις
των φτωχών, ανέργων, επισφαλών και ανοργάνωτων μαζών μπορούν να ενεργοποιηθούν. Αυτό εξηγεί τη
μερική αύξηση των ψήφων των παλαιών και νέων συμμάχων του AKP.

Ωστόσο, η κοινοβουλευτική εικόνα που έχει προκύψει δεν είναι απλώς μια αλλαγή στην αριθμητική
ανακατανομή της εξουσίας που παρασύρει τη χώρα όλο και περισσότερο στο σκοτάδι.

Το κόμμα μας έστειλε στη Βουλή δύο βουλευτές από τη λίστα του Κόμματος της Πράσινης Αριστεράς ως
εκπροσώπους των εργαζομένων και των εργατών. Μαζί με τους άλλους βουλευτές της συμμαχίας μας, οι
φίλοι μας που μπήκαν στο κοινοβούλιο από τις λίστες του Πράσινου Αριστερού Κόμματος θα αγωνιστούν
ενάντια στις αντιλαϊκές και αντεργατικές πολιτικές, την καπιταλιστική πολιτική, τις αντιδημοκρατικές
πρακτικές κατά των γυναικών, των Κούρδων και των μεταναστών.

Το κόμμα μας θα κάνει μια ευρύτερη αξιολόγηση των εκλογών του 2023 μετά τις αξιολογήσεις που θα
γίνουν τόσο στα δικά του πολιτικά όργανα όσο και στη Συμμαχία Εργασίας και Ελευθερίας.

Μια νέα περίοδος αγώνα ανοίγεται τώρα μπροστά μας. Το αποτέλεσμα που μας έθεσε με την ψήφο του ο
λαός μας, που εκφράζει την τάση του για αλλαγή με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, είναι να μετατρέψει αυτή
την τάση σε δύναμη που μπορεί να ανατρέψει το μονοπρόσωπο καθεστώς. Αυτή η ευθύνη ανήκει στις
δυνάμεις της εργασίας και της δημοκρατίας.

Το κόμμα μας καλεί όλους τους εργάτες να κινητοποιηθούν για να ανατραπεί στον δεύτερο γύρο το
μονοπρόσωπο καθεστώς, που αποδυναμώθηκε σε αυτές τις εκλογές.


